阿克苏日报数字报 www.aksrb.cn

ئاقسۇ گېزىتى

2022年1月

星期三 辛丑年十二月初十

阿克苏日报社出版

国内统一刊号 CN65-0012/ 邮发代号:57-37

总第11475期 今日8版

新疆耕地面积超1亿亩

刚)记者从新疆维吾尔自治区人民政府11 日召开的新闻发布会上了解到,与第二次全 国国土调查结果相比,新疆耕地面积增加了 2873.29万亩,达到1.06亿亩,总体规模位居 全国第五。

新疆维吾尔自治区自然资源厅党组成 员、副厅长刘兴广在发布会上介绍,新疆于 2017年11月至2019年12月31日,按照国 务院统一部署开展第三次全国国土调查,全 面查清全疆106个县级调查单元的国土利用 现状。调查显示,新疆耕地面积达到1.06亿 3.15%, 0.85%.

刘兴广介绍,新疆耕地数量虽有所增加, 但耕地总体质量不高、不稳定耕地量较大,生 态建设、经济社会发展用地需求等较大,因此 必须毫不动摇坚持最严格的耕地保护制度。

刘兴广表示,新疆将对耕地特别是永久 基本农田实行特殊保护,耕地主要用于粮食 和棉、油、糖、蔬菜等农产品生产,永久基本 农田按粮田管理;严格用途管制,坚决遏制 耕地"非农化"、严格管控"非粮化",从严控 制耕地转为其他农用地。

볘

✓ 学习贯彻党的十九届六中全会精神

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中 全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调

继续把党史总结学习教育宣传引向深入 更好把握和运用党的百年奋斗历史经验

栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京1月11日电 省部级主 要领导干部学习贯彻党的十九届六中全 会精神专题研讨班11日上午在中央党 校(国家行政学院)开班。中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平在开 班式上发表重要讲话强调,党中央举办 这次专题研讨班,目的是深入研读和领 会党的十九届六中全会决议,继续把党 史总结、学习、教育、宣传引向深入,更好 把握和运用党的百年奋斗历史经验,弘 扬伟大建党精神,增加历史自信、增进团 结统一、增强斗争精神,动员全党全国各 族人民坚定信心、勇毅前行,为实现第二 个百年奋斗目标而不懈努力。

中共中央政治局常委李克强主持 开班式,中共中央政治局常委栗战书、 汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正,国家副主 席王岐山出席开班式。

习近平在讲话中指出,一个民族要

走在时代前列,就一刻不能没有理论思 维,一刻不能没有正确思想指引。中国 共产党为什么能,中国特色社会主义为 什么好,归根到底是因为马克思主义 行。马克思主义之所以行,就在于党不 断推进马克思主义中国化时代化并用 以指导实践。这次全会决议对百年奋 斗历程中党不断推进马克思主义中国 化时代化作了全面总结。注重分析研 究和总结党在百年奋斗历程中对马克 思主义的中国化时代化,是贯穿全会决 议的一个重要内容,我们一定要深入学 习、全面领会。马克思主义为人类社会 发展进步指明了方向,是我们认识世 界、把握规律、追求真理、改造世界的强 大思想武器。同时,马克思主义理论不 是教条,而是行动指南,必须随着实践 的变化而发展。马克思主义能不能在 实践中发挥作用,关键在于能否把马克

思主义基本原理同中国实际和时代特 征结合起来。面对快速变化的世界和 中国,如果墨守成规、思想僵化,没有理 论创新的勇气,不能科学回答中国之 问、世界之问、人民之问、时代之问,不 仅党和国家事业无法继续前进,马克思 主义也会失去生命力、说服力。当代中 国正在经历人类历史上最为宏大而独 特的实践创新,改革发展稳定任务之 重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验 之大都前所未有,世界百年未有之大变 局深刻变化前所未有,提出了大量亟待 回答的理论和实践课题。我们要准确 把握时代大势,勇于站在人类发展前沿, 聆听人民心声,回应现实需要,坚持解放 思想、实事求是、守正创新,更好把坚持 马克思主义和发展马克思主义统一起 来,坚持用马克思主义之"矢"去射新时 代中国之"的",继续推进马克思主义基

本原理同中国具体实际相结合、同中华 优秀传统文化相结合,续写马克思主义 中国化时代化新篇章。

习近平强调,党的百年奋斗历程告 诉我们,党和人民事业能不能沿着正确 方向前进,取决于我们能否准确认识和 把握社会主要矛盾、确定中心任务。什 么时候社会主要矛盾和中心任务判断 准确,党和人民事业就顺利发展,否则 党和人民事业就会遭受挫折。这次全 会决议对党善于抓住社会主要矛盾和 中心任务带动全局工作作了全面分 析。注重分析和总结党在百年奋斗历 程中对我国社会主要矛盾和中心任务 的研究和把握,是贯穿全会决议的一个 重要内容,我们一定要深入学习、全面 领会。面对复杂形势、复杂矛盾、繁重 任务,没有主次,不加区别,眉毛胡子一 把抓,是做不好工作的。 (下转五版)

窦万贵在2022年地区对口援阿工作领导小组会议上强调

推动新时代新阶段对口援阿工作迈上新台阶

本报阿克苏讯 (记者 张路 通讯员 **杜海龙**) 1月 11日,2022年地区对口援 阿工作领导小组会议召开。会议强调, 想为指导,全面贯彻落实第三次中央新 疆工作座谈会和第八次全国对口支援新 疆工作会议精神,特别是习近平总书记 关于新疆工作和对口援疆工作的重要讲 话重要指示精神,贯彻落实自治区党委援 疆工作要求,全面总结2021年对口援阿 工作,安排部署2022年对口援阿工作,推 动新时代新阶段对口援阿工作迈上新台 阶。地委书记、地区对口援阿工作领导

本报阿克苏讯(记者 张路 通讯员

其中,地区各高校、职业院校、特教学

地区教育局要求,寒假期间,各大中

同时,地区各级教育部门和大中小学

寒假期间,地区各级教育部门、大中

过一个安全、充实和有意义的寒假。

小组组长窦万贵参加会议并讲话。

会议指出,对口援疆是以习近平同 志为核心的党中央作出的重大决策部 署,是实现新疆社会稳定和长治久安总 目标的重要举措。以习近平同志为核 心的党中央高度重视对口援疆工作, 习近平总书记亲自谋划、亲自部署,作 出一系列重要指示,为做好对口援疆工 作指明了方向,提供了根本遵循。自治 区党委对对口援疆工作提出了相关要 求。对口援疆工作是地区各项工作的 重要组成部分,是推动地区经济社会发 展的重要力量。第十批援疆干部人才

进疆以来围绕中心、服务大局,项目建 设和资金管理成效显著,各项工作有序

推进,取得了显著成效。 会议强调,要进一步提高政治站 位,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、 做到"两个维护",坚决把思想和行动统 一到以习近平同志为核心的党中央决 策部署上来,完整准确全面贯彻新时代 党的治疆方略,把浙江省和各中央单位 (企业)优势与地区实际有机结合,确保 党中央决策部署和自治区党委工作要 求落实落细落地。要树立鲜明导向,强 化绩效考核结果运用。进一步完善对

口援阿丁作绩效考评办法,形成激励先 进、鞭策后进的鲜明导向。浙江省市援 疆指挥部、地直相关部门(单位)要及时 跟进、主动作为,加强对本行业本领域 项目申报和实施工作的监督指导,共同 做好2022年对口援疆各项工作,不断 提升援疆工作综合效益。要科学制定 计划,加快推进援疆项目建设。坚持资 金项目向民生倾斜、向基层倾斜、向重 点地区倾斜,把援疆资金的80%以上 用于保障改善民生,多办一些惠民生的 实事好事,多解决一些事关各族群众安 危冷暖的问题, (下转五版)

本报阿克苏讯(记者 潘婷 通讯员 杜海龙) 1 月11日,地委全面依法治阿委员会会议召开,深 入学习贯彻习近平法治思想,认真贯彻落实中央 全面依法治国工作会议精神,贯彻落实自治区党 委全面依法治疆委员会会议精神,研究有关事项, 部署相关工作。地委书记、地委全面依法治阿委 员会主任窦万贵主持会议并讲话。

地区领导杜明、帕塔尔・吐尔逊、艾买尔江・依 明、秦研科、汤剑锋、张宏伟、张建国、艾合买提•叶

窦万贵指出,习近平法治思想内涵丰富、论述 深刻、逻辑严密、系统完备,是全面依法治国的根本 遵循和行动指南。要把深入学习贯彻习近平法治 思想作为常抓不懈的重大政治任务,全面系统学、 联系实际学,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护",坚持以习近平法治思想为指导,切 实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,统一 到自治区党委工作要求上来,不断增强责任感、使 命感和紧迫感,扎实推进法治阿克苏建设。

窦万贵强调,要聚焦重点任务,狠抓工作落 实,始终高举社会主义法治旗帜,大力弘扬法治精 神,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,牢牢 扭住社会稳定和长治久安总目标,运用法治思维 和法治方式深化改革、推动发展、维护稳定、防范 风险,把依法治疆要求落实到改革发展稳定各方 面、全过程。要推动反恐维稳法治化常态化,以法 治保障反恐维稳机制常态化运行、措施常态化推 进、工作常态化开展,确保社会大局持续稳定长期 稳定。要坚持系统治理、依法治理、综合治理、源 头治理,提高治理体系和治理能力现代化水平。 要依法管理宗教事务,积极引导宗教与社会主义 社会相适应。要加快建设法治政府,持续推进"六 型"政府建设,加快转变政府职能,持续深化"放管 服"改革,深入开展营商环境专项整治,营造法治 化营商环境,着力解决群众关心关注的热点问题, 不断增强各族群众的获得感、幸福感、安全感。要 深化法治领域改革,健全完善司法权力运行制约 和监督机制,严格规范公正文明执法,改进完善扶 法方式,大力推进行政复议体制改革,持续深化政 法队伍教育整顿。要推进全民普法守法,扎实开 展"八五"普法工作,常态化开展"法律十进"活动, 重点抓好宪法、民法典和反恐维稳法治宣传教育, 增强各族群众的法治观念。严格落实普法责任 制,加强法治文化建设,把法治文化建设作为文化 润疆工程的重要内容,推动法治文化浸润人心、深 入人心、凝聚人心。

窦万贵要求,要压紧压实责任,地委全面依法治阿委员会要加强顶层设计、谋 划部署,各协调小组、成员单位要各司其职、履职尽责,各县(市)、各部门(单位)党 政主要领导要认真履行法治建设第一责任人职责,定期召开会议,研究部署工作, 协调解决重大问题,切实凝聚起法治阿克苏建设的强大合力。要建强法治队伍,坚 持好干部标准和民族地区"四个特别"政治标准,加快发展法律服务队伍,完善法律 职业准入、资格管理和职业保障制度,加大司法人员分类招录培训、交流转任力度, 推进立法、执法、司法等法治专门队伍革命化、正规化、专业化、职业化。要坚持求 真务实、真抓实干,推动依法治阿各项任务落实落细落地,为建设团结和谐文明富 裕的美丽阿克苏提供坚强法治保障。

会上审议了相关议题。地委全面依法治阿委员会委员及各协调小组成员单位 主要负责人参加会议。

坚守沙漠深处 服务一方百姓

─记"最美基层民警"热合曼·艾海提

本报记者 唐华容 通讯员 窦明媛

最美基层民警

"我会把荣誉当成前进的动力,带动 更多民警扎根这里,守护群众,守护这片 胡杨林。"刚刚当选2021全国"最美基层 民警"和新疆"最美基层民警"的热合曼· 艾海提说。

热合曼·艾海提是沙雅县公安局哈德墩派 出所教导员。从警13年,他一直坚守风沙肆 虐的"胡杨林腹地",维护辖区治安,为老百姓 排忧解难。

如愿当上警察

1985年出生的热合曼·艾海提毕业于喀 什师范学院。大学毕业后,他选择当警察。"我 从小的梦想就是当警察,感觉那是一份神圣的 职业。"热合曼·艾海提说。

2009年,他参加公安工作,作为一名辅警 值守治安卡点,在荒无人烟的沙漠,在一节由 集装箱改装的营房坚守4年多,每年至少有 300天与风沙为伍。遇上刮风天气,不管是屋 内还是屋外,到处都是土。

(下转五版)

汇聚援疆力量 情暖天山南麓

-2021 年浙江援疆工作综述

本报记者 胡潇潇

开局看寬点

2021年是中国共产党成立100周年,也 是第十批援疆工作攻坚克难、干出成效的关键 一年。浙江援疆围绕打造"产业协作、当地数 字化转型、消费协作、文化交流、援派铁军"五 张金名片,按照"出成果、出亮点、出模式"要 求,坚持唯实惟先、善作善成,为地区和一师阿 拉尔市投入援疆资金21.88亿元,实施项目 407个,实现"十四五"援疆工作良好开局。

产业支援促进就业

近日,在淘宝大V主播"陈说美食"的直播 间里,阿克苏农产品小专场热播,这也是"阿克 苏线上馆"第六次集中推广,苹果、核桃、红枣、 馕等来自大美阿克苏的15款优质农特产品依 次亮相,为广大消费者提供一站式选购。

2021年浙江援疆持续推进"十城百店"工 程2.0版,创新市场援疆机制,帮助当地构建特 色产品运得出、卖得好的区内外市场体系,促 进优势产品转变为优质商品、资源优势转化为 经济优势。当年累计销售农副产品50多万 吨,销售额超过60亿元。

另外,浙江援疆持续推进招商引资"一号 工程",促进产业集聚发展,全面推进"百项百 亿集中招商"行动,大力开展巡回招商、精准招 商、以商引商,夯实高质量发展产业项目基 础。2021年,累计牵线搭桥助力受援地引进 项目逾170个,到位资金150多亿元。

与此同时,浙江援疆围绕受援地所需、浙 江所能,把挖掘地区和一师的潜在优势作为重 要抓手,坚持"政府主导、企业主体、市场运作" 的产业协作方式,多措并举推动各类开发园区 提升发展,助力构建新格局、融入大循环,努力 打造浙阿产业协作金名片。 (下转五版)

地 李岩)1月11日,记者从地区教育局了解 到,地区大中小学校、幼儿园在完成本学 × 期教学计划前提下,错时错峰、安全有序 安排学生放寒假。 校、农村幼儿园2021年12月31日已放 假;各城区幼儿园2022年1月7日已放 假。小学、初中、高中将分别于1月14 日、1月16日、1月18日放假。 学 小学、幼儿园要继续做好常态化疫情防控 幼 工作,落实八项监测预警机制,坚决做到 "外防输入、内防反弹",加强师生员工假 期期间健康管理和流动管理,倡导师生员 工非必要不离阿不出疆,坚决不前往疫情 元 中高风险地区,非必要不跨地州活动。 ... 错 幼儿园应按照国家卫健委和教育部联合 印发的《高等学校、中小学校和托幼机构 时 新冠肺炎疫情防控技术方案(第四版)》, 错 坚持人、物、环境同防,做好校门管理,对 所有入校人员进行身份核验、健康码、行 峰 程码核查和体温检测,加大安保、保洁、食 堂等校园重点人员和场所核酸检测频 放 次。针对教室、宿舍、食堂等重点场所,加 强通风换气、环境消杀。 寒 小学、幼儿园将引导学生及家长加强健康 管理,合理安排假期学习生活,让学生度